
ACTA DE LA SESION ORDINARIA DEL CONSEJO DE CIUDAD DEL EXCMO. 
AYUNTAMIENTO DE ALMADEN CELEBRADA EL DÍA 9 DE DICIEMBRE DE 2009 
 
 
 
En Almadén, siendo las 18 horas del día 9 de diciembre de 2009, se reúnen  en el Excmo. 
Ayuntamiento de Almadén las personas que se relacionan a continuación como miembros del 
Consejo de Ciudad de Almadén, previamente convocadas para celebrar  Sesión Ordinaria de 
este  Órgano: 
 
Presidente: Alcalde D. Emilio García Guisado. 
Vicepresidente Primero: D. Ismael Mansilla Muñoz. Concejal Delegado de Participación Ciudadana. 
Vicepresidenta Segunda: Dª. Angela Carrasco García. Representante del Consejo de Salud de Zona. 
Representantes del área deportiva y de ocio: 
D. José Verastegui García. 
D. Francisco Hidalgo Franco. 
Representantes del área de educación: 
D. José Fuentes Pizarro. 
Representantes del área de igualdad: 
D. Doroteo Verastegui Rayo. 
Representantes de las áreas de salud, cultura, vecinal, mayores y juventud: 
D. Leovigildo Franqueza Antonio. 
D. Domingo García Ruiz. 
Dª Esperanza Bernal Roncero. 
Representantes políticos: 
Dª. María Julia Cano Calderón. 
Dª. Maria Carmen Rodríguez Ortiz. 
 
 
Dejan de asistir los siguientes miembros: 
Miembros que justifican su falta de asistencia: 
D. Miguel Núñez Rubio. 
Miembros que no justifican su falta de asistencia: 
Dª. Ana Isabel Gallego-Preciados Algora. 
Dª. Manuela Casado Rubio. 
Dª Maria José Noguero Martín. 
D. Victor Ruiz Valero. 
D. Carlos Jesús Rivas Sánchez. 
 
 
Inicia la Sesión el Srº. Alcalde pasando a tratar los asuntos que configuran el orden del 
día: 
 

1. Aprobación del acta de la Sesión del Consejo de ciudad celebrada el día 21 de 
julio de 2009. 
Se aprueba por unanimidad. 

2. Seguimiento y justificación de las actuaciones de reindustrialización y 
subvenciones concedidas en las convocatorias del 2009. Propuestas para el 2010 
Toma la palabra el Srº. Alcalde quien da a conocer las actuaciones actuales e 
inmediatas del Exmo. Ayuntamiento de Almadén con las ayudas del  Ministerio 
de Industria consistentes: 

• En el 2009 prolongándose al 2010 acometimiento de la 2ª fase del 
recinto ferial. Fase de edificación del Pabellón Ferial, futuro enclave 
fundamental para el desarrollo empresarial y de usos múltiples. 

• Dice el Srº. Alcalde que con cargo a estas ayudas la entidad pública 
Minas de Almadén y Arrayanes S.A, afrontara la ejecución del Polígono 
empresarial con un coste de 500.000 euros. 

• Asesoramiento empresarial. 
• Balsa de residuos sólidos de construcción. Dice el Srº. Alcalde que este 

es un proyecto que generará empleo y a la vez garantizará el respeto al 



medio ambiente. Respecto a este proyecto pregunta el representante 
Francisco Hidalgo Franco si se conoce el lugar de ubicación de la balsa, 
contestando el Srº. Alcalde que se barajan varias posibilidades pero que 
oficialmente no esta decidido. 

• Con cargo a estos fondos del Ministerio de Industria el Srº. Alcalde da a 
conocer las ayudas en forma de créditos reembolsables que financian 
hasta el 50 % de los proyectos privados , con cinco años de carencia y a 
devolver en quince años sin intereses. Hace mención a los proyectos de 
las empresas Pintura Pedro Campos, Belloterra, matadero de Agudo, 
Forjados Almadén, talleres Martín Campos, Romero. 

• En definitiva explica el Srº. Alcalde se van a invertir por el Excmo. 
Ayuntamiento de Almadén dos millones de euros  en infraestructuras 
durante el 2009 y un millón trescientos cincuenta mil euros  en el 
ejercicio 2010, más el 50 % que aportará  la JCCM para la construcción 
del Pabellón Ferial y la balsa de residuos sólidos de construcción. 
Manifiesta el Srº. Alcalde que hay otras necesidades en infraestructuras 
como remodelar el Mercado o la construcción de un albergue juvenil, 
pero estas inversiones no se ajustan a la convocatoria del Ministerio. 

• Dice el Srº. Alcalde que respecto de los proyectos privados del 2010, 
todavía no ha finalizado el plazo de convocatoria. En este momento 
pregunta el representante D. José Fuentes Pizarro sobre si está previsto 
afrontar la mejora de la carretera que une Cabezarados con Almodóvar 
del Campo, contestando el Srº. Alcalde que se contempla en el próximo 
plan de carreteras de la JCCM. Así mismo pregunta el Srº. Fuentes por el 
diseño de la rotonda en la salida del pueblo con dirección a Córdoba, 
dadas las dificultades de incorporación a la misma cuando se accede al 
pueblo y desde el Parque Minero para los autobuses y camiones. 
Contesta el Srº. Alcalde diciendo que se pondrá en conocimiento del 
Ministerio de Fomento estas incidencias. En el mismo sentido se refiere 
el Srº. Fuentes sobre las rotondas de la circunvalación de la localidad de 
Abenojar. 

 
3. Seguimiento de las actuaciones en el Fondo Estatal para el Empleo y la 

sostenibilidad Local para la convocatoria actual. 
 

Comienza el Srº. Alcalde aclarando que estas ayudas son las conocidas 
popularmente como el plan Zapatero. 
Toma la palabra D. Ismael Mansilla Muñoz quien resume las actuaciones 
durante el 2009 en las siguientes partes: 
Infraestructuras: Destinados un total de un millón ciento trece mil euros para 
reformas donde se incluyen arreglos en el cementerio municipal por valor de 
cuatrocientos mil euros, reformas en la antigua escuela de Gregorio Lillo por un 
importe aproximado de cien mil euros, reforma de calles, alumbrado público y 
mejoras varias en colegios públicos por valor de seiscientos mil euros. 
Para la convocatoria del Fondo Estatal para el 2010, se invierten un total de 
quinientos cuarenta y tres mil euros para proyectos y ciento treinta y seis mil 
euros para gastos sociales.  Se incluyen: en equipamiento se destina el 20 % del 
proyecto, donde queremos incluir incluye una máquina elevadora para el 
servicio del cementerio municipal; mejoras en edificios municipales WIFI, 



modernización de la administración para el uso del DNI electrónico, pagina weg 
municipal y mejoras de información.  
En cuanto a la sostenibilidad ambiental dice el Srº. Ismael que se quiere solicitar 
en la renovación del alumbrado público para mayor ahorro; actuaciones 
puntuales en el Castillo de Retamar y Baluarte; proyecto de instalación eléctrica 
para el antiguo Juzgado; mejoras en el trasporte público destinadas a la 
microestación de autobuses, eliminación de barreras arquitectónicas en el acceso 
a edificios municipales y residencia Municipal; acondicionamiento en parcela 
del polígono de una zona destinada al estacionamiento de camiones de gran 
tonelaje; contenedores soterrados en Pz. Constitución y Pz de Toros.  
En este instante pregunta el representante D. Domingo García Ruiz por la 
accesibilidad de las conocidas “gradillas”, y si es posible acometer un nuevo 
diseño ante lo que considera una construcción por lo menos irregular. Tambíén 
pregunta el Srº. Domingo por el punto limpio. Contesta el Srº. Alcalde en cuanto 
a las dificultades de acceso por las “gradillas” se interesará por la construcción 
de las mismas en el proyecto, y respecto del punto limpio dice se dispondrá de 
un punto limpio a corto plazo, se ha ofrecido a la JCCM una parcela junto al 
cementerio municipal. Afirma el Srº. Domingo ser muy necesario se dispongan 
contenedores de pilas usadas por distintos sitios en  la localidad. 
Se interesa por el representante D. Doroteo Verastegui Rayo sobre la instalación 
de las papeleras, contestando el Srº. Alcalde se dispondrán desde el propio 
Ayuntamiento por no haber cuajado un proyecto que había con una empresa 
privada. Así mismo se interesa por el Srº. Doroteo se estudie un nuevo diseño de 
la calle Esparteros y que se impida el acceso de camiones por la calle Cuenca. 
La representante Dª. Angela Carrasco García se interesa por el tapado de una 
zanja de obras, contestando el Sr.º Alcalde que es una obra municipal. El 
representante Srº. Domingo interesa se embellezca la entra al pueblo por la 
carrretera de Chillón, con arreglos en la fuente y mejora de la luminosidad. La 
representante Dª. Maria Carmen Rodríguez Ortiz dice que sería interesante 
estudiar en profundidad el tema de barreras arquitectónicas y se sancionen los 
vehículos en los acerados y pasos de peatones, a lo que se le contesta por este 
Secretario que se denuncian cuando se detectan las infracciones. En este instante 
abandona la Sesión el Srº. Doroteo por motivos laborales. 

 
4. Balance planes de Empleo 2009. Propuestas para el 2010. 
 

Interviene en primer lugar el Sr.º Ismael para incidir en el dato de la contratación 
efectuada desde el Excmo. Ayuntamiento de Almadén, cifra que en el 2009 se 
sitúa en trescientos contratos. Dice el Srº. Ismael que el Excmo. Ayuntamiento 
de Almadén mantendrá su compromiso de incluir partidas presupuestarias 
suficientes para acogerse a todos los planes de empleo, lo que es sinónimo de 
fomento del empleo. 

 
5. Información sobre seguimiento del expediente del proceso ante la UNESCO 

como Candidatura a Patrimonio de la Humanidad. 
 

En este punto toma la palabra el Srº. Alcalde quien afirma mantener la misma 
voluntad e ilusión para que a partir de Julio de 2010 nuestro pueblo consiga la 
declaración de Patrimonio de la Humanidad, nombramiento que está convencido 



se conseguirá con el esfuerzo de todos. El Srº. Domingo apunta sobre este punto 
la necesidad de una mayor difusión e información sobre el proyecto. 
 
 

6. Propuestas, ruegos y preguntas. 
 

En primer lugar interviene el Srº. Francisco para que conste en acta la 
felicitación a los servicio municipales, concretamente en la persona del 
trabajador Francisco Ceciliano, y al Servicio de Policía Local en la Policía Paula 
Gil por su disposición, atención y buen hacer ante una urgencia de reparación 
por avería en dominio público, intervención que impidió graves daños en las 
propiedades de terceros. 
Interviene el Srº. Fuentes para señalar la guardería municipal sea gratuita para 
niños entre 0 a 3 años. 
A continuación dice el Srº Franqueza se trabaje por parte de todos en el cuidado 
y mantenimiento del inmobiliario urbano y se vigile el nivel de ruidos de 
ciclomotores y bares. Por este Secretario se le informa al Srº. Franqueza que 
desde Policía Local se ha confeccionado una campaña contra la contaminación 
acústica que ha tenido magníficos resultados. Interese también el Srº. Franqueza 
sobre la remodelación del tramo de carretera desde Corral de Calatrava dirección 
Cañada hasta la primera rotonda, contestando el Srº. Ismael que la titularidad de 
esa vía corresponde a la Diputación Provincial. Así mismo que se aglomere el 
bache en la Glorieta Rodrigo Prado dirección al Centro de Salud. 
Manifiesta el Srº. Franqueza que interviene en este Consejo por última vez por el 
área de salud, pasando a formar parte en el mismo como representante de la 
Asociación Amigos de la Música. 
 
No habiendo más asuntos que tratar se cierra la sesión a las dos horas de su 
comienzo, de lo que yo, como Secretario hago constar y certifico.- 
 
 
 
                                      El Secretario 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
                         Fdo. José Mª López Vegara 
 
 
 

 


